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KROMĚŘÍŽSKO | OTROKOVICKO

Petra Trnková

Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková
Asi neexistuje nikdo, kdo by ji neznal, pokud nepočítáme 
nemluvňata. Letos oslavila 60. let od svého vítězství 
v soutěži Hledáme nové talenty, kterým zahájila svou 
pěveckou kariéru, vyprodala O2 arenu a získala cenu Thálie 
za celoživotní mistrovství. Přesto, že koncertuje i během 
adventu, na Vánoce se těší a chystá jako my všichni. 

PROSINEC 2024

Advent má být časem rozjí-
mání a těšení se na Vánoce. 
Často ale bývá spíš vyplněn 
sháněním dárků, úklidem, 
pečením cukroví a stresem 
z toho všeho… Jak toto obdo-
bí prožíváte vy? 

Předvánoční čas je pro mě nej-
hezčím obdobím v roce, proto si 
ho vyplňuji příjemnými okamži-
ky a přípravami, ne stresem. Mu-
sím říct, že letošní rok byl oprav-
du výjimečný a pracovně bude až 
do konce roku velice náročný, ale 
i tak si najdu čas na oslavu adven-
tu a vánoční přípravy. Těším se, 
až začnu s výzdobou domu a za-
hrady. Mám ráda světelné vánoční 
dekorace, před domem mám vel-
kého jelínka se sáněmi, soba, San-
ta Clause nebo anděla, který trou-
bí a ohlašuje, že se blíží Vánoce. 
Tato výzdoba dělá radost nejenom 
mně, ale hlavně dětem, kterým 
září oči radostí, když jdou kolem. 

Vánoce neslavím jen tři dny, 
ale po celý advent, který toto krás-
né období prodlužuje. Každoroč-
ně peču štoly, bohužel to vypadá, 
že to letos nestihnu, protože mám 
diář nabitý k prasknutí až do zla-
té neděle, kdy se uskuteční můj 
tradiční vánoční koncert v Lucer-
ně. Cukroví nepeču, mám báječ-
nou kamarádku, která mi ho vozí 
z Moravy. Jsem sice dobrá kuchař-
ka, ale takové cukroví, jaké peče 
ona, bych určitě nezvládla. Dárky 
nakupuji na poslední chvíli (usmí-
vá se). 

Jak trávíte samotné Vánoce? 
Podle českých tradic se stro-
mečkem, kaprem a salátem, 
nebo máte nějakou svou al-
ternativní tradici?

Dodržuju české tradice tak, jak 
jsme je dodržovali vždy u nás v ro-
dině, mám v sobě zakořeněno je 
ctít. Co se týká štědrovečerní ve-
čeře, samozřejmě nesmí chybět 
rybí polévka, bramborový salát 

s majonézou a hlavně dobrá ryba. 
V posledních pár letech neservíru-
jeme kapra, ale smaženého sumce, 
který je daleko lahodnější a které-
ho si sami ulovíme. 

Pokud mi to žaludek „dovo-
lí“, večeři zakončuji nepečeným 
dortem Malakov podle receptu 

mé maminky. Je z piškotů namo-
čených v mléce, s troškou rumu 
a kávy a prokládaný meruňkovým 
kompotem. Musí se nechat odle-
žet, nejlépe do druhého dne. Poté 
ho zdobím šlehačkou a servíruju 
s jahodami. 

 Pokračování na straně 5
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 Foto | Lenka Hatašová
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Petra Trnková

Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková
Asi neexistuje nikdo, kdo by ji neznal, pokud nepočítáme 
nemluvňata. Letos oslavila 60. let od svého vítězství 
v soutěži Hledáme nové talenty, kterým zahájila svou 
pěveckou kariéru, vyprodala O2 arenu a získala cenu Thálie 
za celoživotní mistrovství. Přesto, že koncertuje i během 
adventu, na Vánoce se těší a chystá jako my všichni. 

Advent má být časem rozjí-
mání a těšení se na Vánoce. 
Často ale bývá spíš vyplněn 
sháněním dárků, úklidem, 
pečením cukroví a stresem 
z toho všeho… Jak toto obdo-
bí prožíváte vy? 

Předvánoční čas je pro mě nej-
hezčím obdobím v  roce, proto si 
ho vyplňuji příjemnými okamži-
ky a přípravami, ne stresem. Mu-
sím říct, že letošní rok byl oprav-
du výjimečný a pracovně bude až 
do konce roku velice náročný, ale 
i tak si najdu čas na oslavu adven-
tu a  vánoční přípravy. Těším se, 
až začnu s  výzdobou domu a  za-
hrady. Mám ráda světelné vánoč-
ní dekorace, před domem mám 
velkého jelínka se sáněmi, soba, 
Santa Clause nebo anděla, který 

troubí a  ohlašuje, že se blíží Vá-
noce. Tato výzdoba dělá radost 
nejenom mně, ale hlavně dětem, 
kterým září oči radostí, když jdou 
kolem. 

Vánoce neslavím jen tři dny, 
ale po celý advent, který toto krás-
né období prodlužuje. Každoroč-
ně peču štoly, bohužel to vypadá, 
že to letos nestihnu, protože mám 
diář nabitý k prasknutí až do zla-
té neděle, kdy se uskuteční můj 
tradiční vánoční koncert v Lucer-
ně. Cukroví nepeču, mám báječ-
nou kamarádku, která mi ho vozí 
z  Moravy. Jsem sice dobrá ku-
chařka, ale takové cukroví, jaké 
peče ona, bych určitě nezvládla. 
Dárky nakupuji na poslední chví-
li (usmívá se). 

Jak trávíte samotné Váno-
ce? Podle českých tradic 

se stromečkem, kaprem 
a salátem, nebo máte ně-
jakou svou alternativní 
tradici?

Dodržuju české tradice tak, 
jak jsme je dodržovali vždy u nás 
v rodině, mám v sobě zakořeněno 
je ctít. Co se týká štědrovečerní 
večeře, samozřejmě nesmí chybět 
rybí polévka, bramborový salát 
s majonézou a hlavně dobrá ryba. 
V  posledních pár letech neser-
vírujeme kapra, ale smaženého 

sumce, který je daleko lahodnější 
a kterého si sami ulovíme. 

Pokud mi to žaludek „dovo-
lí“, večeři zakončuji nepečeným 
dortem Malakov podle receptu 
mé maminky. Je z piškotů namo-
čených v  mléce, s  troškou rumu 
a  kávy a  prokládaný meruňko-
vým kompotem. Musí se nechat 
odležet, nejlépe do druhého dne. 
Poté ho zdobím šlehačkou a serví-
ruju s jahodami. 

� Pokračování na straně 5

 Foto | Lenka Hatašová
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Hodiny ve venkovní učebně jsou 
příjemným zpestřením klasické výuky
Děti ze Základní školy Františka 
Křižíka v Bechyni využívají od le-
tošního března speciální venkovní 
učebnu. Jedná se o dřevěnou kon-
strukci v areálu školy, kde probíhá 
především výuka přírodovědných 
předmětů. Do prostoru 5×7 metrů, 
pod tři metry vysokou dřevěnou 
konstrukci, se pohodlně vejde celá 
třída. Děti sedí v  lavicích a  učitel 
má k  dispozici klasickou tabuli. 
„Hlavní motivace pořízení učebny 
byla možnost výuky přírodověd-
ných předmětů mimo zděnou bu-
dovu školy, na čerstvém vzduchu. 

Slouží nám pro potřeby zpestření 
výuky, nabízí možnost praktické-
ho měření, pokusů a  vyhodnoco-
vání přírodních jevů během celého 
roku. Pořídili jsme ji díky dotacím 
z Evropských peněz, sami bychom 
na takový projekt finance v  roz-
počtu nikdy nenašli,“ uvedla ředi-
telka školy Ivana Voborníková.

Se samotným projektem pomo-
hl škole její zřizovatel, město Be-
chyně, které se podílelo na získání 
dotace. Celkové náklady na vybu-
dování venkovní učebny, včetně 
úprav pozemku a  úpravy zeleně, 

dosáhly 574 tisíc korun, dotace či-
nila 371 tisíc korun. „Venku v učeb-
ně učíme velmi rádi. Dětem se líbí, 
když během vyučování mohou 
změnit prostředí školy za venkovní 
učebnu. Je to pro učitele i děti pří-
jemné zpestření dne a při pobytu 
na čerstvém vzduchu děti vnímají 
učivo možná o  něco lépe,“ dodala 
ředitelka Ivana Voborníková. 

Základní škola Františka Kři-
žíka Bechyně je příspěvková or-
ganizace města Bechyně. Jedná 
se úplnou základní školu s  prv-
ním i  druhým stupněm, školní 
družinou a  školním klubem. Od 
roku 2007 vyučuje podle vlastního 
školního vzdělávacího programu 
pro základní vzdělání nazvaného 
„Škola pro děti“. � red



KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

57
Tolik tropických dní během 
letošního roku zaznamena-
la alespoň jedna ze stanic 
ČHMÚ, když naměřila teplotu 
minimálně 30 °C. Dlouhodo-
bý průměr z let 1990 až 2023 
přitom činil 41 dnů. Podle me-
teorologů byl letošní rok nej-
teplejší v historii měření. 

18. prosince 1895

Laurin & Klement založili 
v tento den obchodní značku 
na výrobu jízdních kol, moto-
cyklů a automobilů. S vlaste-
neckou značkou Slavia začali 
v pěti lidech vyrábět jízdní 
kola v pronajaté dílně na mla-
doboleslavské periferii. Pod 
názvem Škoda je společnost 
známá od roku 1925.

Nejdůvěryhodnější 
značky

Juraj Aláč

Nejúspěšnější program na renovace rodinných a bytových 
domů a energetické úspory letos oslavil 15 let od svého 
vzniku. Z programu Ministerstva životního prostředí Nová 
zelená úsporám bylo podpořeno 484 162 žádostí. Jedná se tak 
o jeden z nejúspěšnějších programů v Evropské unii v oblasti 
energetických úspor a jsme inspirací pro ostatní evropské státy. 

Podpora kvalitního  
bydlení trvá už 15 let

Marketingový program Nejdůvě-
ryhodnější značky letos podesá-
té ocenil značky a brandy, které si 
získaly nejvyšší míru důvěry mezi 
českými zákazníky. Na základě 
rozsáhlého průzkumu společnos-
ti NIQ hodnotilo více než 4000 re-
spondentů v 95 kategoriích znač-
ky, které v očích zákazníků vynikají 
především svou spolehlivostí a kva-
litou. Důvěra ve značku je klíčo-
vým prvkem, který ovlivňuje nejen 
spokojenost zákazníků, ale také je-
jich loajalitu a dlouhodobou pří-
zeň. K oceněným značkám letos 
patří například Datart, Jar, Durex, 
Urinal, Božkov, Tank Ono, Zásil-
kovna, Vichy nebo Best. Komplet-
ní seznam Důvěryhodných značek 
najdete na našem webu. Regionální 
vydavatelství, s.r.o., je partnerem 
programu Důvěryhodná značka. 

Dotační program Zelená úspo-
rám a jeho pokračování Nová ze-
lená úsporám přinesly do Česka 
významný efekt v oblasti ener-
getických úspor pro majitele ro-
dinných a bytových domů. Za 
patnáct let existence dotačního 
programu se podařilo podpořit 
téměř půl milionu žadatelů, kte-
ří se díky financím mohli pustit 
do modernizace vytápění, zatep-
lení a oprav domu nebo naista-
lovat fotovoltaickou elektrárnu. 
Zvýšila se tak nejen kvalita byd-
lení v Česku, ale také rozproudi-
la ekonomika. „Pomáháme ro-
dinám, seniorům i obyvatelům 
bytových domů, aby byli energe-
ticky soběstačnější, platili méně 
peněz za energie, snižovali emise 
skleníkových plynů a adaptovali 
se na změnu klimatu,“ zdůvodnil 
programy ministr životního pro-
středí Petr Hladík. 

Velký zájem podpořily i dva 
nové podprogramy, které Minis-
terstvo životního prostředí spus-
tilo v roce 2023 – Nová zelená 
úsporám Light a Oprav dům po 
babičce. Jejich největší výho-
dou je jednoduchá online žádost 

a vyplacené peníze předem. Se-
nioři nebo rodiny s dětmi tak ne-
musejí mít našetřeno velké množ-
ství financí. Lidé peníze využili 
například na výměnu oken, so-
lární ohřev vody či na výměnu 
neekologického zdroje vytápě-
ní. „Předpokládáme, že program 
Nová zelená úsporám bude fun-
govat minimálně do roku 2030. 
Jsou samozřejmě možné díl-
čí úpravy jednotlivých paramet-
rů podpory, ale jako celek by měl 
program pokračovat i dále. Ak-
tuálně jsou hlavní směry podpo-
ry dané, tedy zejména investice 
do zásadních rekonstrukcí budov 
k bydlení, tedy jak rodinných, tak 
bytových domů,“ uvedla mluvčí 
ministerstva životního prostředí 
Veronika Krejčí. 

Kotlíkové a další dotace 
v novém kabátě, poradci 
pomohou zdarma

Krajské kotlíkové dotace pro se-
niory a domácnosti s nižšími pří-
jmy nahradily dotace pro nízko-
příjmové domácnosti z programu 
Nová zelená úsporám Light, kde 
může podpora dosáhnout výše až 
150 tisíc korun. „Pokračuje pod-
pora výměny starých kotlů v rámci 

programu Nová zelená úsporám, 
kde je maximální výše příspěvku 
až 130 tisíc korun. Počet žádostí 
se po rekordním zájmu během léta 
ustálil na zhruba 1500–2000 žá-
dostech měsíčně. Od podzimu na-
víc mohou zájemci získat příspě-
vek na výměnu kotlů na uhlí všech 
emisních tříd,“ dodala mluvčí Vero-
nika Krejčí. Nízkopříjmové rodiny 
a senioři, kteří mají zájem o výmě-
nu kotle z programu Nová zelená 
úsporám Light, mohou využít bez-
platné poradce ze sítě Energetic-
kých konzultačních a informačních 
středisek nebo z Místních akčních 
skupin. Kontakty na ně najdou na 
webu novazelenausporam.cz.

Peníze na dotační programy 
získává Unie z emisních 
povolenek

Program Nová zelená úsporám 
spadá pod Modernizační fond Ev-
ropské unie, konkrétně je plně fi-
nancován z prodeje emisních po-
volenek. Díky tomu jde o stabilní 
a dlouhodobý program a zároveň 
vhodný nástroj, jak transparent-
ně distribuovat prostředky zís-
kané z emisních povolenek přímo 
domácnostem. Program je finan-
cován z prodeje emisních povo-
lenek již od svého počátku a dů-
ležitou roli bude hrát v podpoře 
energeticky úsporného bydlení 
i nadále.
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Na relaxační zónu, lávku 
i cyklostezku přispěje Unie

KRÁTCE Z WEBU

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Město, ve 
spolupráci se společností FCC 
České Budějovice, je na letošní 
zimní sezonu připraveno. Dispe-
čink FCC nepřetržitě monitoruje 
předpověď a aktuální stav počasí, 

Když máma  
s tátou chybí
Vážně ohroženým dětem a  jejich 
rodinám už od roku 2011 pomáhá 
organizace Cestou necestou, aby 
mohly vyrůstat ve stabilním, bez-
pečném a citově vřelém rodinném 
prostředí. Na dárcovském portá-
lu Donio zahájil spolek v  prosinci 
sbírku na psychoterapeutickou po-
moc pro děti vyrůstající v náhradní 
rodinné péči. Cílová částka je sta-
novena na 170 tisíc korun a vybra-
né peníze pomohou konkrétním 
dětem, které prošly těžkým raným 
traumatem, zažily dlouhodobé 
zneužívání, zanedbávání a  týrání 
nebo jen nemohou vyrůstat s bio-
logickými rodiči. Svojí velkorysos-
tí můžete pomoci třeba devítileté 
Klárce k lepšímu životu. Její příběh 
a odkaz na sbírku najdete po načte-
ní QR kódu.� red

ČESKÉ BUDĚJOVICE – Na podzim 
začala výstavba Slunečního ostro-
va na Jiráskově nábřeží. Vzniká 
tak atraktivní místo pro odpoči-
nek, relaxaci se dvěma samostat-
nými ostrovy, které budou atrak-
tivní nejen pro místní, ale i  pro 
trávení volného času turistů a ná-
vštěvníků města. 

„Projekt počítá s oddělením zá-
padní části bermy od pravého bře-
hu vyhloubením průplavu, čímž 
vnikne umělý ostrov, který bude 
dále rozdělen na dvě části. Ty vzá-
jemně propojí kameny. Každý os-
trůvek bude mít samostatný pří-
stup. Na tom blíže k  Dlouhému 
mostu bude v části směrem k prů-
plavu umístěna dřevěná pocho-
zí plocha o výměře 198 m2. Jejich 
břehy zpevní kameny a  v  někte-
rých místech se doplní vodomilné 
rostliny pro zvýšení biodiverzity. 
V  průběhu stavby nedojde k  žád-
nému kácení, naopak. Na ostro-
vech a  břehu řeky ve svahu mezi 
cyklostezkou a  novou pěšinou ve 
spodní části nábřeží bude vysáze-
no dalších šestnáct stromů,“ uvedl 
náměstek primátorky Petr Maroš. 
Stávající cyklostezka se rozšíří, po-
dél ní vzniknou odpočinková mís-
ta a ostrovy propojí dvě schodiště. 
První lidé si novou zónu užijí už 
příští léto. 

Stavba Slunečního ostrova začala na podzim. Prvotní návrhy ukazují, že řeka se stane součástí života  
ve městě. Foto | A8000

Podél Vltavy vznikne 
nová infrastruktura

Kousek od Slunečního ostro-
va vznikne lávka pro pěší a cyklis-
ty, která propojí sportoviště SKP 
na Pražském předměstí se sever-
ní částí Výstaviště. „Momentálně 
probíhá architektonická soutěž, 
v  prvním čtvrtletí příštího roku 
by měl být znám její vítěz. Stavět 
by se mělo začít v roce 2027,“ uve-
dl náměstek primátorky Lubomír 
Bureš. Další stavbu potom chystá 
Jihočeský kraj. Jde o  kilometro-
vou stezku pro pěší a  cyklisty od 
původních garáží v  ulici Vltavské 

nábřeží a skončí napojením na stá-
vající stezku nedaleko pamětního 
kamene Josefa Cepáka na sídliš-
ti Vltava. Stezka povede při břehu 
řeky a část bude zavěšená do stěny 
pod silnicí.

Výstavba Slunečního ostrova 
bude spolufinancována z prostřed-
ků Evropské unie, v rámci projektu 
Sluneční ostrov – Jiráskovo nábře-
ží, České Budějovice s  předpoklá-
danou výší dotace 37,4 milionu  
korun. � red

Vítězné projekty 
participativního 
rozpočtu
ČESKÉ BUDĚJOVICE | Také letos 
město finančně podpořilo nápady 
svých občanů v rámci participativ-
ního rozpočtu, kteří navrhli něko-
lik zlepšení svého okolí. Budějčáci 
přihlásili letos celkem 51 návrhů, 
do finálního hlasování postoupi-
lo 18 z nich a pět vítězných návrhů 
město zrealizuje. „Ty nepodpořené 
projekty pojmeme jako inspirativní 
studnici pro naši další práci, ať se 
bavíme o budování zelených střech, 
či o  řešení bezpečnosti chodců 
a cyklistů na komunikacích,“ uvedl 
k  nevítězným návrhům náměstek 
primátorky Petr Maroš. Město na 
projekty participativního rozpočtu 
uvolnilo celkem deset milionů ko-
run, všechny úspěšné nápady chce 
realizovat do dvou let. Všechny ná-
vrhy najdete na webu. � ala

Vítězné projekty k realizaci:
1.	 Cestička ke škole zelení se vine
2.	 Revitalizace náměstíčka před 

Kotvou
3.	 Kryté kolostavy pro ZŠ Máj 2 

a Waldorf
4.	 Osvětlení stezky Meteor – ZŠ 

Grünwaldova
5.	 Dětské hřiště Lipová 

probudejce.cz

teplotu povrchu a  možnosti sně-
hových srážek. Technika k  zimní 
údržbě i personál jsou připraveni 
na vyhlášení výjezdu, posypová 
sůl a inertní materiál jsou k dispo-
zici v dostatečném množství. 

Zima město nepřekvapí

„Poučili jsme se z velké sněho-
vé nadílky v loňském roce, pouči-
li jsme se a přijali nový Operační 
plán zimní údržby komunikací, 
tedy dokument, podle kterého 
budou probíhat veškeré práce na 
údržbě našich komunikací – jak 
vozovek a ulic, tak chodníků a ste-
zek. Nejenom přijali, ale také tomu 
odpovídajícím způsobem upravili 
procesy, obslužnost a  nastavení,“ 
uvedl náměstek primátorky Mi-
chal Šebek. 

Letos došlo i  k  technickému 
posílení FCC České Budějovice, 
do ulic vyjedou dva chodníko-
vé speciály Kärcher, jedno dispe-
čerské vozidlo, velký posypový 
vůz, pět motorových zametacích 
kartáčů či ruční sněhová fréza. 
Dispečerská vozidla byla dále vy-
bavena počítačovou technikou 
pro zefektivnění monitoringu po-
hybu vozidel údržby. � ala
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K Vánocům tradičně patří 
také televizní pohádky, nelze 
nevzpomenout Šíleně smut-
nou princeznu. Běží u vás 
doma o svátcích televize? 
A pokud ano, na co se díváte?

Běží, protože miluju pohádky 
a Šíleně smutnou princeznu si ne-
nechám nikdy ujít. Když se nedí-
váme na televizi, pouštím si hud-
bu. Samozřejmě ne svoji (usmívá 
se), ale vánoční písně a koledy. Mi-
luju desku vokální skupiny The 
Singers Unlimited, kterou jsem si 
kdysi přivezla z Německa. Jedná 
se o nádherně zpracované vánoční 
melodie. Ráda si pustím i klasic-
kou hudbu, takže hudba zní a te-
levize hraje. 

Závěr roku je také časem 
vzpomínání a bilancování. 
Jaký pro vás byl rok 2024? 
Budete na něj vzpomínat 
s láskou? 

Hektický. Celý rok se nesl ve 
znamení oslav 60 let na scéně. 
Kdybych měla jmenovat zásadní 
momenty, bylo to otevření výstavy 
v Tančícím domě, která mapuje ce-
lou moji kariéru. Najdete zde stov-
ku originálních kostýmů od před-
ních českých návrhářů, ale také 
nově nalezené šaty ze zmiňované 
pohádky. Dále spoustu fotogra-
fií ze soukromého archivu, různá 
ocenění, která jsem získala doma 
i v zahraničí, desky, CD, LP nebo 
také dva obrazy, které mi nama-
lovat Karel Gott. Celá výstava je 
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doprovázena videoprojekcí, bude 
otevřena až do poloviny příští-
ho roku. Dalším důležitým mo-
mentem byl narozeninový koncert 
v O2 areně v produkci Leoše Mare-
še, který si znovu zopakuji 4. úno-
ra. Absolvovala jsem také několik 
desítek koncertů v Čechách i na 
Slovensku a přiznám se, že to byl 
opravdu maraton. Jsem šťastná, 
že jsem ho prožila ve zdraví. 

Podruhé jste vystoupila v O2 
areně, lístky se bleskově vy-
prodaly… Jaký to byl pro vás 
zážitek? 

Letošní červnová O2 arena se 
nesla v duchu oslav 60 let na scé-
ně. Moc jsem si to užila, ale také 
jsem byla nervózní, přece jenom 
je to obrovská hala, tak jsem si ří-
kala, zda to ještě zvládnu… Ale 
všechno dobře dopadlo, byla jsem 
spokojená nejenom já, ale pod-
le reakcí i publikum, takže v úno-
ru budu klidnější. Už teď se moc 
těším, spolu se mnou vystoupí bá-
ječní hosté, Bára Basiková, kte-
ré si velmi vážím, showman a re-
žisér Vašek Noid Bárta, se kterým 
jsem právě natočila videoklip 
k písní Dlouhá noc, a Tomáš Sla-
víček, několikanásobný mistr svě-
ta ve stepu se svou Tap Academy 
Prague. 

Na tuto otázku se jistě ptá 
každý, nicméně nemohu ji 
nepoložit. Jak se udržuje-
te ve formě, fyzické i psy-
chické? Myslíte, že za skvě-
lou kondici vděčíte genům, 

nebo spíš životnímu stylu 
a disciplíně?

Všemu, co zmiňujete. Od ro-
dičů si nesu dobrou genetickou 
výbavu, od malička jsem byla 
vedena k tomu, abych aktivně 
sportovala, a to mi zůstalo do-
dnes. Pokud mi to čas dovolí, kaž- 
dé ráno cvičím, ráda hraju tenis, 
chodím na procházky s naší fen-
kou Jessie, v létě plavu, jezdím 
na kajaku a paddleboardu. Jsem 
zkrátka neposedná a nesnáším 
nudu. Důležitou roli hraje samo-
zřejmě psychická pohoda a šťast-
né manželství. S Martinem jsme 
spolu už přes 20 let.

Na co se aktuálně těšíte?
Těším se na svůj vánoční kon-

cert v Lucerně, který proběhne 
tradičně na zlatou neděli, na svát-
ky vánoční, na zmiňovaný úno-
rový koncert v O2 areně a také 
na své další samostatné koncerty 
v rámci turné HELENA tour 25. 
S kapelou Charlie Band navští-
vím přes 20 měst v Čechách a na 
Slovensku. Začínáme už 12. úno-
ra v Pardubicích. Těším se také 
z toho, že během podzimu vyšlo 
několik mých nových nosičů pro 

Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková

VÁNOČNÍ ŠTOLA OD HELENY

Suroviny
 ▪ 2 vajíčka, 1 kg hladké mouky
 ▪ 80 g droždí, 60 g mandlí  

(oloupané a nastrouhané nahrubo)
 ▪ 380 g másla (změklé)
 ▪ 130 g kandovaného ovoce, 380 g rozinek
 ▪ 250 g cukru, 6 sáčků vanilkového cukru
 ▪ špetka soli, citronová kůra

Postup 
Připravíme si kvásek (droždí + lžička cukru), třeme, až se rozpustí, 
přidáme mouku, vlažné mléko, posypeme moukou a přikryjeme 
ubrouskem. Necháme vykvasit. Mouku a máslo v míse smícháme, 
přidáme cukr a vše ostatní plus kvásek. Vypracujeme v hladké těsto 
a necháme hodinu kynout. Pak ještě jednou prohněteme, rozválíme 
na pomoučeném válu do tvaru obdelníku, přeložíme na tři díly přes 
sebe a okraje zamačkáme. Pečeme 45 minut na pečicím papíru ve 
vyhřáté troubě 180 °C. Horké posypeme vanilkovým cukrem. Necháme 
minimálně na tři týdny ve fólii uležet. Dobrou chuť.

sběratele a fanoušky. CD Dlou-
há noc s mými nově nazpívanými 
osmi hity v pojetí electronic dan-
ce music, dále speciální 2CD Hele-
na Evergreeny, které je průřezem 
mého repertoáru za posledních 
60 let. Jedná se o široké spektrum 
hudebních stylů od jazzu a swin-
gu, až po rock, lidovky, operetu, 
filmovou hudbu a muzikál. Najde-
te zde raritní skladby, které nikdy 
nevyšly na žádném nosiči, dále 
2LP Best of the Best a vánoční LP 
Vánoce s Helenou. 

A co vám dělá obecně v životě 
radost, když odhlédneme od 
práce? 

Když si mohu společně s man-
želem a naším pejskem užívat 
krásné volné chvíle, ať už doma, 
na našem hausbótu, nebo při pro-
cházkách a výletech. Každoročně 
se také těším na dovolenou s ka-
marády na Kanárských ostrovech 
nebo na tenisovou akademii Petra 
Huťky v Přerově, kde se potkává-
me s přáteli a kamarády nejen ze 
světa showbusinessu, ale i ze spor-
tovní oblasti. Bývá to vždy tako-
vé milé setkání s lidmi, kteří mají 
rádi bílý sport. 

 Foto | Lenka Hatašová
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 10. 1. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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s pomocí dotace NZÚ light Vás to nebude stát 
ani korunu (dotace pokryje 100 % částky)  
a ješťe ušetříte až 35 % na nákladech 
za vytápení.
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Vánoční tradice odkazují na kulturu národa
Vánoce patří u nás k nejvýznam-
nějším svátkům v  roce ať už ve 
svém křesťanském významu na-
rození Ježíše Krista, nebo kvů-
li setkání rodin u  jednoho stolu 
a  dárkům, které si předáváme. 
Duchovní rozměr Vánoc v  dneš-
ní době spíše ustupuje, stáva-
jí se občanskými svátky spoje-
nými se dny volna, prostřeným 
stolem, dárky a  televizí. Některé 
tradice ale přesto zůstávají, řada 
z  nich se ale postupně se mění. 
Každá rodina si vánoční zvyky 

totiž přizpůsobuje svým potře-
bám a životnímu rytmu. 

Tradiční české Vánoce se ne-
obejdou bez stromku, betlému, 
dárků, cukroví, mísy bramboro-
vého salátu a štědrovečerní ryby. 
Někde tradičního kapra nahrazu-
je losos, tuňák, nebo dokonce ku-
řecí řízek. To je přirozená změna 
v kulturních tradicích. „Podle his-
torických pramenů první vánoční 
stromek postavil v  roce 1812 ře-
ditel Stavovského divadla v  Pra-
ze Jan Karel Liebich u sebe doma. 

O  dalších Vánocích už ho mělo 
více domácností v  Praze a  na 
vzdáleném Valašsku. Na vesni-
cích to tehdy byla zvláštnost, ale 
dnes si bez něj svátky neumí-
me představit. Troufám si říct, 
že stromek v  nějaké svojí podo-
bě zůstane na dalších sto let hlav-
ním symbolem Vánoc,“ uvedl his-
torik Kamil Lukeš. Zelený strom 
totiž symbolizuje znovuzrození 
přírody. Nejdříve visel ze stropu, 
poté stál na podlaze, ale vždy byl 

nazdobený a svítily na něm svíč-
ky. Světlo je totiž symbolem ži-
vota a  Krista. Dárky se dávaly 
dětem vždy. Dříve děti totiž cho-
dily na koledu a domů pak přiná-
šely jablka, ořechy, křížaly a další 
drobné dárky. Na konci 19. století 
byly žádaným dárkem boty, které 
bývaly nejdražší složkou oděvu. 
A  s  nákupy dárků se pokračuje 
do současnosti, kdy jich neustá-
le přibývá. A  o  to větší mají děti  
radost. � ala

PODIVNÉ VÁNOČNÍ ZVYKY VE SVĚTĚ

Itálie | Vánoce slaví až 25. prosince po požehnání papežem, dárky nosí 
čarodějnice Befana 6. ledna, někde mají Babbo Natale – postava po-
dobná Santa Clausovi přinese dárky na Štědrý den. 
Španělsko | Dárky nosí pomalované polínko Caga Tió – kakající po-
leno. Celý měsíc se o poleno děti starají a na Štědrý den jim „nadělí“.
Argentina | Nazdobené palmy, dárky nosí kůň Magi, děti mu připra-
vují seno a vodu.
Rusko | Pravoslavné Vánoce jsou až na Tři krále, nebo na Nový rok, 
dárky nosí Děda Mráz se Sněhurkou.
Japonsko | Oslavy začínají až 1. ledna o půlnoci, do 6. ledna se konají 
novoroční návštěvy. Dárky posílají přímo z obchodních domů adresá-
tovi. Štědrovečerní večeři si užívají v KFC. 
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